UNIVERSIDAD DE LA RIOJA

Prueba de Acceso a la Universidad para Mayores de 25 afios
CONVOCATORIA: 2010

ASIGNATURA: ECONOMIA

TIEMPO DE REALIZACION: 1 HORA

PARTE I ( 1 punto cada pregunta )

1.- Sefiale las diferencias entre “Productividad Total” y “Productividad Marginal”.

2.- Enumere y explique brevemente al menos dos hechos que pueden justificar la intervencion
del Sector Publico en una Economia de Mercado.

3.- Defina, en términos de produccién, los siguientes conceptos: “eficacia” y “eficiencia”.

PARTE IT Responda sélo a una de las dos cuestiones signientes (2 puntos)

Opcion A

Explique claramente la relacion entre los siguientes conceptos econdmicos: Recursos escasos,

Necesidad de elegir y Coste de oportunidad.

Opcién B

Qué efectos tendria un incremento generalizado y sostenido de los precios, sobre la

distribucién de la renta en una economia?. ;A quién beneficiaria?. ;A quién perjudicaria?.



PARTE III Responda sélo a una de las dos cuestiones siguientes (4 puntos)

Opcioén A

Un fabricante de coches necesita incorporar a cada automévil un componente del sistema de
frenado que, bien puede fabricarlo él mismo o, bien podria comprarlo en el mercado a 15
euros la unidad. Si lo fabrica tendria unos costes fijos de 90.000 euros anuales y el coste

variable de fabricacién de cada unidad seria de 6 euros.

a) ;Qué decision le interesa a esta empresa, si su produccién anual de coches es de  45.000
unidades?

b) Represente graficamente el resultado de su anélisis y coméntelo.
‘Opcién B

Un fabricante de bicicletas esta valorando la posibilidad de instalar una nueva tienda y se

plantea dos opciones:

1) Localizar la tienda en la ciudad X. Esto supone un desembolso inicial de 100.000
euros y la generacién de unos flujos de caja estimados de 55.000 y 62.500 euros en el
1° y 2° afio respectivamente.

2) Localizar la tienda en la ciudad Y. Esto supone un desembolso inicial de 80.000 euros
y la generacién de unos flujos de caja estimados de 25.000 y 70.000 euros en el 1°y2°

afio respectivamente.

Si el coste del capital es del 10% .
a) ¢Cual es el VAN de cada inversion?

b) ¢Qué cindad elegira el fabricante para instalar su tienda?, ;jpor qué?.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

PARTE I

Se valorara tanto la precisién como la concision en las respuestas a las cuestiones planteadas

y el uso del lenguaje econémico.

PARTE II

Se valorara tanto la claridad en la exposicion del tema como el uso correcto del vocabulario

especifico, ademas de la calidad de las argumentaciones y la interrelacién de los conceptos.

PARTE I

Se valoraré la aplicacién adecuada de las técnicas solicitadas y la explicacion correcta de los
resultados obtenidos y sus relaciones. Los errores de célculo se considerarn leves, salvo
quesean inconsistentes con un resultado 16gico y el alumno no perciba ese extremo ni razone

correctamente sobre el resultado. Se redondeard a la décima, cuando sea necesario.

TODO EL EXAMEN

Se penalizara una mala calidad en la presentacion forma del examen, en todos sus aspectos.



